

Для сельского дома

Эстетичные и удобные в быту ванны из полистирола выпустило кооперативно-государственное объединение «Рострубопласт» города Железнодорожного. Подмосковное предприятие впервые в нашей стране взамен массивных эмалированных ванн из чугуна предложило сельским домостроителям легкие из белого и розового материала изделия. Конструкторы объединения за короткое время разработали необходимую документацию, а инженеры и рабочие изготовили штампы и оснастку новой технологической линии. Ежегодно объединение будет производить 25 тысяч прочных пластмассовых ванн.

В последние годы неизвестно изменились производственные подразделения объединения «Рострубопласт». Реконструированы заводские корпуса, обновлено оборудование, благодаря чему улучшилось качество продукции. А здесь производятся трубы для сельских коммунальных сетей, сантехнические изделия, емкости под продукты питания. Пластмассовые трубы, например, способны служить семьдесят пять лет. Особенно высокой надежностью отличаются термостойкие трубы, из которых монтируются как внутренние, так и наружные трубопроводы. Скоро в ассортимент объединения будет вписан еще один вид продукции — армированная полизтиленовая пленка, применяемая для строительства теплиц. Чтобы наладить ее производство, объединение возведет просторный цех площадью 1800 квадратных метров. Под его крышей установлено и смонтировано современное зарубежное оборудование.

Р. КОЗЬМИН,
корр ТАСС.

И вот наконец-то состоялся учредительный съезд Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов. У наших творцов технического прогресса родилась своя организация. На съезд было избрано два делегата от Люберецкого района — начальник бригады завода «Звезда» заслуженный изобретатель РСФСР В. Р. Волковицкий и председатель городского совета ВОИР Е. П. Карелин. Об итогах работы съезда и деятельности новаторов района наш корреспондент беседовал с Евгением Павловичем КАРЕЛИНЫМ.

— Чем вызвана необходимость созыва такого съезда? Так ли уж важно, кто будет управлять: центральный совет ВОИР или республиканский? Может быть, это лишняя надстройка?

— Надстройка эта никако не лишняя. Для нас имеет важное значение, кто управляет. Есть проблемы, которые мы хотели бы решать сами, в своей республике, но приходилось кланяться центральным органам, а там забот много, не скоро дождешься, когда будет решен вопрос. Между тем, в других республиках успешно функционировали свои советы ВОИР, что дало возможность оперативнее заниматься неотложными проблемами. Бедными родственниками у центра оставались только россияне. Вот и назрел вопрос о создании собственной организации. На съезд приехал 461 делегат от автономных республик, краев, округов, областей, городов и районов. Все они проявили заинтересованность в республиканских органах ВОИР.

— Какие же основные решения принятые съездом?

— Главный итог его в том, что учреждено Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов. Утвержден Устав общества. Сформированы выборные органы: республиканский совет из 171 человека, президентский совет из 171 человека, президиум совета в главе с председателем и тремя заместителями. Причем два на общественных началах, в том числе председатель Московского обла-

стного совета ВОИР Александр Павлович Грязев. На съезде приняты также резолюции и программа практических действий.

— Евгений Павлович, какую цель ставит перед собой новое общество, чем оно намерено заниматься?

— Всероссийское общество объединяет в своих рядах около 7 миллионов человек. Главная цель — поставить на первое место своей стратегии интересы личности изобретателя и рационализатора со всеми ее профессиональными и социальными потребностями и добиваться их реализации. Обществу должна принадлежать ведущая роль в совершенствовании производства, укреплении экономики?

— Действительно, на нашем производстве много бед. Но не от того ли они частично происходят, что на предприятиях еще косо смотрят на изобретателей? А они все же не сидят сложа руки. Скажите: люберецкие изобретатели перешагнули даже границу района.

— Применения в жизни, хотя человеческая практика нуждается в новой технике, материалах, технологии, тем более наша Россия.

Новаторы могут принять непосредственное участие в преодолении кризисных явлений в экономике Российской Федерации. Имея свою организацию, они могут больше проявить решительности и на-

реализации продукции и кое-что другое.

Вот этому крупному объединению «Микрохирургия глаза» томилинские новаторы оказали большую услугу. Они смогли изготовить один из видов алмазного инструмента, закупавшегося ранее в Японии.

Чем больше у нас будут понимать значение изобретательства, тем большую пользу принесет оно экономике. От туристов, побывавших за рубежом, слышал такие рассказы. На предприятиях вроде бы есть инженеры, которые «ничего не делают». Они ходят между станков и наблюдают, как люди работают. А потом «вдруг» на рабочих местах появляются такие технические новинки, что диву даются. У нас «праздно шатающихся» инженеров или рабочих нет. Изобретатели не покидают своих постов. Да-вайте же пользоваться их находками, достающимися обществу почти задаром.

— В последние годы в районе появилось понятие хозрасчетной деятельности новаторов. Как развивается эта деятельность?

— Некоторые равнодушно отнеслись к тому, что Люберецкий городской совет ВОИР года два назад стал заниматься хозрасчетной деятельностью. Происходит так. Надо предприятию внедрить новинку — оно заключает с нами договор, а мы формируем творческую бригаду и за определенную плату выполняем работу. Подлинные хозяйственники «раскусили» смысл такого хозрасчета. С января текущего года в районе самостоятельно начали действовать еще три хозрасчетных организации ВОИР. Думаю, что вперед у хозяйственников такие потребности будут возрастать.

Беседу записал
П. БИЦУКОВ.

КОСЫМ ВЗГЛЯДОМ

Российские новаторы всегда были «безвластными»,ими всю жизнь управлял центр.

ПО НОВАТОРУ

стного совета ВОИР Александр Павлович Грязев. На съезде приняты также резолюции и программы практических действий.

— Евгений Павлович, какую цель ставит перед собой новое общество, чем оно намерено заниматься?

— Всероссийское общество объединяет в своих рядах около 7 миллионов человек. Главная цель — поставить на первое место своей стратегии интересы личности изобретателя и рационализатора со всеми ее профессиональными и социальными потребностями и добиваться их реализации. Обществу должна принадлежать ведущая роль в совершенствовании производства, укреплении экономики?

— Действительно, на нашем производстве много бед. Но не от того ли они частично происходят, что на предприятиях еще косо смотрят на изобретателей? А они все же не сидят сложа руки. Скажите: люберецкие изобретатели перешагнули даже границу района.

стойчивости в отстаивании интересов авторов высокоэффективных изобретений и перспективных, конкурентоспособных разработок. В свою очередь общество будет защищать права и интересы членов ВОИР на законодательном, правовом основах. Кстати, в программе действий предусмотрено активно пропагандировать изобретательство в печати, на радио и телевидении, проведение выставок, ярмарок и других мероприятий.

— Вписывается ли в эту программу действия люберецких новаторов? Что полезное сделали они за последнее время? Играют ли они какую роль в совершенствовании производства, укреплении экономики?

— Действительно, на нашем производстве много бед. Но не от того ли они частично происходят, что на предприятиях еще косо смотрят на изобретателей? А они все же не сидят сложа руки. Скажите: люберецкие изобретатели перешагнули даже границу района.

пример, просьба из города Ижевска — столицы Удмуртии — оказать содействие во внедрении таких счетчиков.

Будет изготовлено пять счетчиков. Своими же силами мы смонтируем их на ижевских комплексах.

Кстати, если возникнут трудности с материально-техническим обеспечением, то их легче будет решить при содействии республиканского совета ВОИР.

Ценный вклад внес временный творческий коллектив на базе Томилинского завода алмазных инструментов. Многие, наверное, слыхали имя руководителя медицинского комплекса «Микрохирургия глаза» Святослава Федорова. Этот человек приобрел мировую известность. Кроме института и клиники в Москве, руководимый им комплекс имеет 12 филиалов по всей России. В его составе два собственных завода, десяток совместных предприятий различного профиля.

Аграрно-фермерский комплекс с магазинами по

позаросли. Я всю молодость свою в колхозе проработала, от зари до зари!

— Что ж теперь в город-то сбежала? — парировала дама интеллигентной наружности. — Вот такие ходят тут, народ баламутят.

Впрочем, нет смысла цитировать далее оскорблений и обвинений всех невольных собеседниц. Кто из нас хотя бы однажды их не слышал? Важно другое — возникший вдруг вопрос: кто же мы? Почему все это происходит?

Десятилетие за десятилетием планомерно приучали нас к беспрекословному подчинению: в детском саду, в школе, на производстве... Из года в год превозносилась роль маленьких виновников в большом механизме большого корабля, бог весть куда плывущего!

И вот теперь, оказавшись внезапно перед фактом пугающей нищеты, дружно, по привычке, бросились мы искать виноватого, чтобы голову ему с плеч долой! Ах нет — до себя же самих и добрались.

Не от того ли так внезапно стих спор на автобусной остановке, улеглись страсти, и только дама интеллигентной наружности продолжала искать виноватого и клеймить позором не в меру расходившуюся крестьянку. О. ВЛАДИМИРОВА. г. Люберецы.

Письма о текущем моменте

Спор на остановке

Актуальные проблемы

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС: причины и следствия



ры. Но их урожайность на треть ниже. Во-вторых, приросте объема весенних полевых работ на 25 процентов (кроме сева яровых потребуется еще на 7-8 миллионах га пересеян из-за неблагоприятных погодных условий) в сельском хозяйстве в этом году запасено меньше дизельного топлива, бензина, техники и т. д. и, самое важное, у колхозов и совхозов не хватает семенного материала на все имеющиеся площади.

Стал давать сбои импорт продуктов питания. За последние четыре года на внешнем рынке было закуплено 129 миллионов тонн зерна, 3,2 млн. т мяса и мясопродуктов, 2,7 млн. т растительного масла, 19,3 млн. т сахара и т. д. Но если раньше долларовой выручки от экспорта нефти и газа на это хватало, то теперь ситуация резко изменилась. Расширился круг товаров, которые нужно ввозить в страну. В прошлом году, например, в Германии и Польше был куплен 1 млн. т картофеля, который никогда раньше не ввозился.

В огромных количествах стали импортироваться овощи и фрукты. А экспорт энергоносителей в то же время существенно сократился, и цены на них снизились.

По планам правительства в этом году предполагалось закупить за рубежом 40 млн. т зерна, более 1 млн. т мяса и мясопродуктов, примерно

столько же растительного масла, около 5 млн. т сахара, значительные количества чая, кофе, какао-бобов, цитрусовых и т. д. К сожалению, пока это только планы. У правительства по-прежнему нет валюты, и скорее всего поступления от импорта в этом году будут вообще много меньше, чем в любом за последние 15-20 лет.

Сокращение запасов зерна потянет за собой и снижение производительности животноводства. Уже сейчас резко сократилось производство яиц, цыплят-бройлеров, поголовье птицы. Под угрозой и другие отрасли животноводства.

Реально избежать недоечания и голода в прямом смысле можно сейчас, только предприняв самые отчаянные шаги. Один из них — раздача небольших участков земли (от 0,04 до 0,15 га) горожанам для выращивания уже этой весной картофеля и других овощей. Б. Ельцин и И. Силаев уже сделали этот шаг, разрешив раздачу земли. В более отдаленной перспективе решение продовольственной проблемы все-таки непосредственно связано с полным отказом от догм о «преимуществах общественного хозяйства» и распределением (раздачей) земли фермерам.

А. ДЕРЯБИН,
доктор экономических наук, заведующий сектором Института экономики АН СССР (ИАН)

